

EL DIA DE PALENCIA

Diario independiente de gran información de Castilla — Defensor de los intereses morales y materiales de esta provincia —
ÓRGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRÍCOLA DE CARRIÓN DE LOS CONDES

Año XXVII
Mes. 1 pta.
Año. 10
PROVINCIA
Trimestre. 7 50
Semestre. 14
Año. 28
EXTRANJERO
Semestre. 14 pta.
Año. 28

Punto de suscripción
Dirección, Redacción
Administración
MAYOR PRAL, 79
Teléfono núm. 8

DE IBÁÑEZ, DENTISTA

Mayor, 36, principal. — PALENCIA
En este acreditado Gabinete, se sigue trabajando con la precisión conocida de su distinguida clientela, practicándose extracciones indoloras, y fabricándose los más modernos aparatos protésicos, como puentes, coronas, etc., en oro y caucho.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
G. González Alvarez
Menéndez Pelayo, 3 (antes Barriónuevo). — De 11 a 2.

HERNIAS, vientres voluminosos, descendos de la matriz, deformidades, sordos, calvos.
Tratamientos sin operar.
DR. CAMPOS, Montera 38, MADRID.
En Valladolid de 11 a 1 el 8 y 9 de cada mes, Hotel Español.

VINO
Se vende superior fino y clarete en la bodega de D. Manuel Diezquijada, calle de San Bernardo, a 50 céntimos litro.

CARNICERIA
de Julio Garofa
Mayor pral., frente a las Pasaderas de Doña Ursula
Carne vaca con hueso, a 1 peseta 40 céntimos kilo.
Carne sin hueso, a 2 pesetas kilo.
Chuletas, a 2 pesetas 20 céntimos kilo.
Ternera, a 3 pesetas kilo.
Ternera baja, a 1'50 pesetas kilo.

Doctor Navarro
Médico por oposición de los Establecimientos Provinciales de Beneficencia
Mayor Pral., 192. Consulta de 12 a 4.
RAYOS X.—OPERACIONES DE CIRUGÍA.—ENFERMEDADES DE LA MUJER.—LABORATORIO MICROGRÁFICO.—VACUNAS, TUBERCULINAS Y SUEROS.—ELECTROTERAPIA MODERNA.—CURAS DE RADIIUM.

Casas en venta
Las señaladas con los números 28 y 30 de la calle de Mancornador y núm. 14 de la de San Bernardo. Informarán, Avenida de Manuel Rivera, número, 1, pral., izquierda.

ESTÓMAGO

Curación de los por los de las enfermedades del estómago e intestinos con el Elixir Estomacal de Sals de Caries. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Refuerza, ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

Las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, distensión y ácida del estómago, hiperacididad, neurastenia, gastritis, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disenteria, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago e intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas y los niños en todas sus edades.

Se vende en las principales farmacias y droguerías. Precio: 30 céntimos. Se remite gratis a quien lo solicita.

CRÓNICA

La mano que aprieta

La moderna «escuela del arroyo» triunfa por completo. Su esfera de acción es cada día más amplia y su labor cada día más intensa.

Tiene dos «maestros» formidables: el «rotativo» y el «Cine». Goza de un privilegio maravilloso: la libertad sin freno. Se desenvuelve en un ambiente favorable: la inconsciencia social, la incultura de los de «abajo», y la indiferencia y el egoísmo de los de «arriba». ¡El mundo es suyo!

Hace pocos días nos contaba la prensa que un grupo de niños, sugestionados por la «educativa» visión de una película policíaca, habían constituido en Madrid una banda de pequeños «Raffles», y se dedicaban a dirigir anónimos y a dar sustos a los tranquilos vecinos de un barrio.

Los terribles «apaches» que firmaban sus cartas con el significativo pseudónimo de «La mano que aprieta» eran «personajes» de nueve a trece años y aventajados discípulos de la escuela del «Cine».

Pocos días después refirió la prensa en una capital de provincia que unos jóvenes de buena sociedad habían decidido emular las glorias de «Fantomas»; y que llegaron a dar un «golpe» de importancia robando las alhajas de una señora que se hallaba de visita en casa de uno de ellos.

Como se vé, la «escuela» promete; sus triunfos son definitivos, y sus enseñanzas de una eficacia y de un alcance verdaderamente prodigiosos.

Unase a esto la constante acción de la prensa rotativa que contribuye eficazmente a la formación del espíritu moderno con la poderosa influencia de su obra eminentemente «educadora».

Hoy llega a mis manos un popular periódico de los de gran circulación. En lugar preferente de la primera plana hay un artículo que ocupa cuatro columnas, el título es llamativo, con graves caracteres que destacan notablemente; está ilustrado con un gran retrato de mujer. Indudablemente debe ser un artículo muy importante... Lo leemos, y sí, es verdaderamente transcendental. El articulista cuenta con gran lujo de pormenores (que seguramente servirán de extraordinaria enseñanza a las señoritas que lo lean) la vida y «milagros» de una de esas desgraciadas mujeres de vida airada; refiere cómo está pobre mujer (elevada a la categoría de heroína por virtud de la prensa) discurría (también aquí se vé la «sabia» enseñanza del «Cine») vengarse de un acreedor quemándole la casa, y luego, puso fin a tan heroicas hazañas apelando al suicidio.

El rotativo pone este elocuente y poético comentario al suicidio de la pecadora: «Y eso fué todo. El camino, que hula veloz debajo de su mirada, era la paz, la quietud, la imaginación quieta, sin recuerdos dolorosos ni presunciones de nuevas amarguras, y dulcemente, blandamente, abrió los brazos para ir al encuentro de los de la madre tierra, que la brindaba con un beso eterno de piedad, de silencio y de descanso».

¡Magnífico! ¡hermosa apología del crimen!

Así se educa y moraliza a nuestra juventud.

Con esto, y con la miseria y el hambre, que ya han clavado sus garras en nuestras entrañas, no hay duda que sacaremos una generación sana y vigorosa para lo porvenir.

Y he aquí como mientras en otras naciones, castigadas por sus pecados, vuelven los ojos a la luz, nosotros entregamos voluntariamente nuestro cuello a esa «mano que aprieta» y que acabará por estrangularnos.

Luis León

LA MADRE

He aquí un rincón oscuro donde ha de haber escondido algo el corazón humano.

Acerquémonos un momento a este arcano, pero no debemos pasar del umbral de este misterio.

Todo el mundo sabe lo que es un hermano; lo que es una esposa; pero, ¿quién sabe lo que es una madre?

Dice un niño: «Yo no tengo abrigo, yo no tengo casa, yo no tengo pan, yo no tengo caricias». ¿Sabéis lo que quiere decir? Que no tiene madre.

¿Queréis comprender la profunda soledad de un huérfano? Pues eso no se

puede conseguir más que siendo huérfano.

Veis dos niños jugar alegres a la puerta de una casa: los dos tropiezan a un mismo tiempo y ambos ruedan por el suelo. Uno de ellos siente al instante alrededor de su cuerpo unos brazos cariñosos que lo levantan, una mano suave que le limpia el vestido, una boca impaciente que le besa sus mejillas.

Ese tiene madre.
El otro espera en vano; se levanta poco a poco, él mismo sacude con tristeza el polvo de su vestido, y va a confiar a la pared más cercana sus ahogados sollozos.

Ese no tiene madre.
El que no siente humedecerse sus ojos ante ese cuadro, es aún más infeliz que el niño desamparado, porque es señal de que no tiene lágrimas.

Y no sé cómo las madres que tienen hijos pequeños se pueden morir; y si se mueren, no sé cómo no se los llevan consigo.

¡Las madres! ¡Densadlo bien; ellas son las que cubren de ángeles la tierra.

No sería difícil conocer a los hombres que se han criado sin madre, como se conocen las plantas que no reciben los rayos del sol.

Así como Dios ha puesto en el alma del hombre una chispa de su inteligencia, de la misma manera ha puesto en el corazón de la madre un relámpago de amor.

El niño se va alejando del cielo en la proporción que se va alejando de su madre.

No le pidáis a ninguna madre el bárbaro sacrificio de Guzmán el «Bueno». Para ella no hay más Patria que sus hijos.

¿Queréis saber la diferencia que hay entre el amor del padre y el amor de la madre? Pues fijad vuestra atención en la vida íntima de una familia.

El padre prefiere en su cariño al hijo más hermoso o al más atrevido, o al más robusto, o al más inteligente, o al más inquieto. La madre al más débil, al más defectuoso, al más enfermo, al menos querido de los demás.

Esa es la madre.

DE INTERÉS LOCAL

LA NUEVA CASA DE CORREOS

Según vemos en la prensa de León es muy probable que para el próximo Noviembre pueda inaugurarse la nueva Casa de Correos en aquella capital.

Respecto a la de Palencia, por lo que se ve, camina muy lentamente asunto de tan vital interés para la población, cosa que lamentamos mucho por varias razones, entre ellas la poderosa de que es imposible continúen llevándose a cabo los servicios de Correos en un edificio que carece de condiciones para ello.

Todos los días, y con justicia sobrada, el público protesta de las incomodidades que tiene que sufrir en las oficinas del citado ramo.

Ahora que ya se han celebrado las elecciones y tenemos representantes en Cortes, les pedimos gestionen la inmediata construcción de la nueva Casa de Correos.

Es una verdadera vergüenza que servicios de tanta importancia como el que nos ocupa, se desenvuelvan en un edificio que servirá para domicilio particular, pero de ninguna manera para oficinas del Estado.

El público que paga dichos servicios, tiene perfecto derecho a encontrar siquiera relativa comodidad cuando acuda a certificar o a otra operación de las que se llevan a cabo en dicha dependencia y si tal estado de cosas como meramente provisional puede soportarse, de ningún modo como definitivo, ni tampoco puede admitirse se prolongue por más tiempo.

De los empleados nada diremos. Ellos y el público vé las condiciones detestables en que trabajan y en la Dirección general de Comunicaciones tienen noticias claras y terminantes sobre la actual casa de Correos en Palencia.

Entendemos que es preciso activar el expediente relacionado con la construcción del nuevo edificio, esperando que el actual director señor Francos ha de tener en cuenta nuestras indicaciones justas y razonables.

INTERVENCIÓN LEGAL

La facilita el señor Medina, corredor de Comercio Colegiado, para las operaciones de Préstamos, Descuentos, Créditos con garantía personal y de valores, en las que la exigen el Banco de España y otras entidades de esta plaza.—Barrio y Mier, 14 (antes Carnicerías.)

LA GUERRA EUROPEA

Información postal y telefónica

Las imposiciones

de dinero en Austria

Cou una regularidad chocante se realiza también en este año el aumento de las imposiciones metálicas.

En los establecimientos o institutos de ahorro aumentó la suma en el primer trimestre de este año en unos 24 millones sobre un fondo de 2.000 millones que representa aproximadamente la décima parte de las imposiciones totales de la Monarquía.

Si se supone igual aumento en el fondo total de imposiciones de la monarquía, el aumento de éstas en la nación habría que calcularlo desde el comienzo de año en 2.411 millones.

Los balances de las Cajas de Ahorros merecen especial atención, pues son el termómetro del grado de ganancias de nuestro pueblo.

El constante aumento del movimiento de imposiciones demuestra por lo tanto la progresiva consolidación financiera en las extensas capas de la vida económica austro-húngara.

Estos aspectos son tanto más halagüeños, cuanto que en este momento son invitados los ciudadanos de ambos Estados a la suscripción del empréstito de Guerra.

La confianza en un brillante resultado de éste queda por lo tanto sólidamente robustecida.

La eficacia de la guerra submarina

El periódico londinense «Ration» escribe con respecto a la guerra submarina de los alemanes:

«Es significativo el que Alemania haya convertido ya en inseguras nuestras comunicaciones con el Continente.

Es ciertamente verdad que las rutas por las que la flota inglesa lleva los recursos militares para los aliados no pueden jamás estar en peligro, pero como las pérdidas de la flota mercante de antes del 1.º de Marzo no han sido reparadas, la influencia de una nueva guerra submarina tiene que ser de una naturaleza bastante seria.

Si la pérdida de buques transportes aumenta más aún, nuestro pueblo perderá la tranquilidad.

Rebelión de las tropas serbias

Según noticias recibidas de Salónica por el «Lokal Anzeiger», de Berlín, una parte de las tropas serbias que están en Corfú, se han negado a la obediencia y protestado contra su embarco a Salónica.

El atropello de Grecia

El periódico «Nea Hellas» comunica de Salónica que las tropas griegas han recibido orden de evacuar la Macedonia Oriental.

Rumania y Bulgaria

Desde Bucarest telegrafían lo siguiente: De conformidad con lo que dicen los periódicos, el Gobierno rumano ha permitido la exportación de 2.000.000 de kilogramos de petróleo a Bulgaria.

La convención jurídica de las Potencias centrales

Desde Berlín le escriben a la Gaceta de Constanza lo siguiente: Notables juriconsultos alemanes, austriacos y húngaros se reunieron hace algunos días en número suficiente en el

salón de la Cámara de diputados prusianos, para de común acuerdo trazar las líneas en que debe desenvolverse el derecho de los Imperios aliados.

Comunicados oficiales

Madrid 5

Parte alemán

Dice el gran cuartel general alemán en su último comunicado:

Continúa viva lucha de artillería en diversos puntos del frente occidental.

En la región del Mosa es donde más se advierte la actividad de ambas artillerías.

Ha sido rechazado un ataque francés contra nuestras posiciones situadas en la cresta del Hombre Muerto.

Parte francés

La artillería francesa en Argone cañoneó las organizaciones alemanas del bosque de Chapi.

En la región del Mosa se señala vivo bombardeo.

Nuevo éxito turco

En Berna se reciben noticias oficiales de origen turco dando cuenta de la activa lucha que se desarrolla en la parte occidental del canal de Suez.

Cerca de Kelia un destacamento turco se apoderó de una obra fortificada de los ingleses.

Parte ruso

De Petrogrado comunican oficialmente:

La artillería enemiga ha bombardeado los sectores de las regiones de Jacobstad y Drvinsk.

En la región de Vialza y Treretch fracasaron los propósitos de los alemanes, que intentaban salir de sus trincheras para atacar a las fuerzas moscovitas.

Nuevo canal

El próximo domingo se inaugurará en Marsella el Canal del Ródano, construido durante la guerra.

Su extensión es de 77 kilómetros.

La lucha aérea

Comunican de Londres que el número de zeppelines que el día 2 volaron sobre Inglaterra fué el de nueve.

Se desconocen detalles de este raid que ha sido uno de los más importantes.

Bombardeo de Ostende

Oficialmente dicen de la capital de Alemania que varios aviones enemigos bombardearon Ostende en la mañana de ayer.

Las bombas cayeron en el jardín del palacio real.

No ocurrieron desgracias personales.

Colegio Oficial de Médicos de la provincia

Juicio de agravios

Ultimado por esta Junta de Gobierno el repartimiento del déficit por patentes señalado por la Administración de Contribuciones en el año corriente, se pone de manifiesto en el domicilio social del Colegio, para que examinado por todos los compañeros que ejercen su profesión en la provincia, puedan producir las reclamaciones que estimen pertinentes, por escrito, y fundamentadas, hasta el día 25 de los corrientes, y pasada esta fecha la Junta directiva resolverá sobre las mismas.

Palencia 5 de Mayo de 1916.—Por a. de J. de G.—El secretario, Melquíades Prieto.

La "garra," de la idea

(Del libro de nuestro colaborador Luis León «Las antorchas de la Prensa», que se publicará en breve.)

En el registro hecho por la policía de Barcelona en el domicilio del anarquista Pujol, durante el período culminante del terrorismo, encontró, a más de tornillos, tuercas, tubos y reactivos para fabricar bombas, un ejemplar de «La Conquista del Pan», de Kropotkine, y unos números de los periódicos libertarios «El Rebelde» y «Tierra y Libertad».

Sabido es que las doctrinas anarquistas predicadas en un mitin armaron el brazo de Czolgoz, y que las ideas sustentadas en la famosa Escuela Moderna de Ferrer trastornaron el cerebro de Morral.

Ha caído en estos últimos tiempos sobre España una verdadera avalancha de libros y periódicos ácratas. Toda la literatura de los «patriarcas de la idea» europeos ha sido traducida al castellano y editada y difundida con profusión entre la clase trabajadora. Los libros de Kropotkine, Tolstói, Bakunine, Sebastián Faure, Eliseo Reclus, Malato y demás padrones del libertarismo, se venden en todas partes, y se leen en los talleres, en las fábricas, en los campos y en los hogares pobres; se hacen continuamente ediciones baratísimas para que lleguen a manos de los más humildes. Ninguna obra literaria moderna ha conseguido el éxito editorial de «La Conquista del Pan».

¿Cuál ha sido el fruto de esta propaganda?

Yo no puedo olvidar una escena que presencié en un viaje por Andalucía.

Viajaba yo en un vagón de tercera, y al llegar a Jerez el tren se detuvo y un grupo de campesinos invadió el vagón en que yo viajaba. Iban en trajes de faena, llevaban las herramientas de trabajo, y sus alforjas bien repletas. El tren se puso en marcha. Un viajero con tipo de comisionista, trabó al punto conversación con los campesinos. Su palabra reflejaba como un gramófono los artículos de los periódicos libertarios.

¡Qué bien supo poner el dedo en la llaga! A las primeras palabras, los obreros le oían con la boca abierta como a un oráculo. Se habían ido acercando cada vez más al orador; le rodeaban completamente. La animación y la sorpresa se había ido pintando en sus rudos semblantes; los ojos relampagueaban de entusiasmo.

Era un cuadro interesantísimo. «Todo será de todos»—exclamaba el propagandista, y ante las rudimentarias ideas de aquella pobre gente castigada por la miseria y el penoso trabajo de los campos, desarrollaba el orador la risueña perspectiva del paraíso «colectivista... aquella «tierra prometida» tan fácil de conquistar, tierra venturosa, sin amo, sin capitalismo, sin capataces, sin desigualdades, sin miserias y casi sin trabajo, sueño ideal que se dibujaba en la imaginación de los pobres iluminados por la luz de la fantasía meridional como una realidad... Pero para conquistarla había que destruir lo existente... había que romper los moldes de la injusta organización actual.

Cuando el orador terminó su perorata, sacó del bolsillo unos cuantos ejemplares de «El Esclavo blanco» y los distribuyó entre los campesinos.

—El que sepa leer—dijo—que lo lea al que no sepa.

Los obreros doblaron cuidadosamente los periódicos y los guardaron como si cada uno fuese un tesoro.

A algún tiempo después supe que entre los trabajadores de los cortijos jerezanos había estallado una huelga revolucionaria. Un grupo numeroso de campesinos asaltó una noche la ciudad en actitud hostil; encontraron a un pacífico e indefenso transeúnte, le detuvieron, le examinaron las manos, y como vieran que no tenía callos en ellas, gritó con furia: «¡muera el burgués!» y le dieron muerte allí mismo. Luego se supo que la víctima de los revolucionarios, el «burgués» sacrificado por no tener en las manos las señales del trabajo del campo, era un pobre escribiente, (tan humilde, tan proletario, como los huelguistas) que mantenía una numerosa familia con el fríste jornal de tres pesetas.

Al tener noticia de este suceso yo recordé la escena del tren; pensé en las doctrinas disolventes predicadas por el improvisado orador y volví a cruzar por mi mente, como una visión siniestra, la expresión de aquellos rostros de campesinos cuando la «idea» penetraba en sus limitados cerebros.

LUIS LEÓN

Crónica de Barcelona

2 Mayo

Escuelas antihigiénicas.—Lo son en alto grado las públicas, llamadas antes «municipales» y hoy «nacionales», de esta capital. Más que locales para educar a nuestra infancia, a los ciudadanos del mañana, semejan antros creados para la instrucción de «goifos» destinados a seguir la carrera del crimen.

De reducidas dimensiones, sin luz ni ventilación, reinando por doquier la más repugnante porquería, de paredes muer-

grientas y grasientos muebles, nuestras escuelas públicas, instaladas casi todas en casas de alquiler, constituyen una vergüenza, un verdadero pa'lrón de ignominia para esta ciudad, que de cultura se precia.

El mal viene ya de muy antiguo. Jamás ni el Estado, ni los Ayuntamientos, ni nadie, han prestado a tan vital e importante ramo la debida atención ni el interés que han dedicado a cosas que maldira su conveniencia, a verdaderas frusterías.

Ni tan sólo ha movido a los que por deber vienen a ello obligados, el procurar por la salud, tanto del cuerpo como del alma, de los tiernos infantes que a aquellas deben concurrir. Y nada de particular ni extraño sería, que una de las causas del analfabetismo de nuestro país se debiera al estado de abandono de las escuelas.

Por lo que a nuestra ciudad se refiere, se impone que, de una vez, se acabe con el actual estado de cosas. El Ayuntamiento, el alcalde, la junta local de Instrucción pública, el delegado regio, deben procurar, deben conseguirlo. Y han de hacerlo, en primer lugar, en cumplimiento de un ineludible deber; y luego, por dignidad, por propio decoro, por humanidad, por debida protección a la infancia, por el buen nombre de Barcelona.

Mas barruntamos que no se nos atenderá; que las cosas seguirán como al presente, hasta la consumación de los siglos.

—Se asegura que a principios del venidero mes de Junio se efectuará un «raid» de hidroplanos de esta capital a Mallorca, concediéndose para el mismo importantes premios en metálico.

M. F.

(Prohibida la reproducción.)

CRÓNICA RELIGIOSA

Solemnes y reverentes cultos que los devotos de San Miguel Arcángel tributan a su Patrono y Tutelar el día 7 del corriente, en la parroquia de Santa Marina.

A las diez de su mañana se celebrará Misa solemne con sermón, que pronunciará don Cesáreo Calvo, Familiar del Sr. Obispo, durante la Misa estará expuesto S. D. M. y por la tarde se expondrá desde las cinco hasta la hora de la Procesión.

En el siguiente día a la misma hora, se cantará una solemne Vigilia con Misa.

HAY QUE ANDARSE CON CUIDADO

BILLETES FALSOS

Circula una nueva edición de billetes falsos. Son de 100 pesetas y pertenecen a la emisión de 30 de Junio de 1906. En el anverso existen en la parte izquierda tres puntos oscuros del grosor de la punta de un alfiler, perfectamente vistos con lupa, que se destacan de dicha orla, con la particularidad de que siempre el punto superior más alto está en el sitio medio de una línea diagonal que trazaremos desde la esquina del grabado a la esquina superior del billete. Los otros dos puntos también diminutos, pero muy perceptibles, quedan aunque equidistantes, en posición más inferior, pero casi nunca coincidiendo con detalle alguno del grabado, aunque tal vez con la numeración que ostenta el billete.

PÁGINA AGRÍCOLA

Los abonos potásicos y la cal de las tierras

Al aplicar un abono potásico a la tierra, la potasa no se pierde por la acción de las aguas pluviales en la mayoría de los suelos, sino que es retenida por el poder absorbente de los mismos. ¿Cómo se verifica este fenómeno? Muy sencillamente: en casi todos los terrenos existe caliza o carbonato de cal, y al dar a la tierra cloruro potásico o sulfato de potasa, se produce una doble descomposición, resultando carbonato de potasa, que la arcilla y el mantillo de la tierra retienen y cloruro o sulfato de cal.

Si en la tierra no existe caliza, la potasa de los fertilizantes potásicos no puede transformarse en carbonato y tendremos la pérdida directa de cloruro o sulfato de potasa. La pérdida será también segura si la tierra es muy caliza y no existe arcilla ni humus, pues si bien la potasa se transforma en carbonato, el carbonato de potasa no puede ser retenido por no existir poder absorbente.

De donde resultan las siguientes importantes conclusiones, que el labrador nunca debe perder de vista:

1.ª En los terrenos calizos es donde más falta hace emplear abonos potásicos, porque la cal en exceso ha ido eliminando poco a poco, con la ayuda de las aguas pluviales, la potasa que dichos suelos pudieron haber contenido en un principio.

2.ª Si bien las tierras muy calizas suelen ser muy pobres en potasa, como

el poder absorbente es muy pequeño o nulo, deben aplicarse únicamente los abonos potásicos que cada cosecha necesite.

3.ª En las tierras silíceoarcillosas, arcillohumíferas, arcillohumíferas, tierras de aluvión, de «miga», etc., la potasa es retenida y aprovechará a los cultivos si existe algo de cal, pero si no, es necesario encalar las tierras para que los abonos potásicos obren eficazmente.

4.ª En dichas tierras con algo de cal la potasa se conserva muy bien; de ahí que se pueden proporcionar abonos potásicos aunque se tema la pérdida de la cosecha por la sequía o por exceso de lluvias, pues la tierra los retiene y lo que no sirve para un año, permanece a disposición de los cultivos siguientes.

5.ª Los suelos ácidos (prados húmedos, etcétera), deben ser encalados previamente, para que la potasa pueda ser absorbida por el humus y no se pierda en el subsuelo.

6.ª Teniendo en cuenta que la potasa elimina cierta cantidad de cal de la tierra, se deben encalar los terrenos donde se aplican abonos potásicos, si contienen poca cal, pues esta sustancia es también de suma utilidad para todas las cosechas y más especialmente para las plantas leguminosas forrajeras.

LOS ANDAMIOS

Se ha publicado en la «Gaceta» una Real orden de Gobernación, que ha dejado firmada el señor Alba, dictando las normas para la aplicación del decreto sobre seguridad de los andamios. La parte más saliente de esta disposición es la que sigue:

«El director facultativo dará noticia a la Inspección del Trabajo del comienzo de toda obra y nombre del patrono o contratista que la ejecute y de que los andamios reúnen las condiciones de seguridad exigidas por las disposiciones del citado Real decreto, a fin de que el servicio de inspección pueda velar por su cumplimiento.

Siendo una de las principales garantías de seguridad del andamio colgado la resistencia de los elementos de suspensión sobre los que gravita el peso de obreros y materiales, se atenderá especialmente a que tengan las cualidades específicas convenientes, pudiendo emplearse además del cable de cáñamo, los de alambre, cadena, hierros redondos y planos, siempre que el coeficiente de trabajo no exceda de la quinta parte del de factura, para obtener el margen de seguridad que el Real decreto asigna a los pescantes de que dependan.

En las ligaduras de las piezas accesorias podrán emplearse éstos u otros medios, siempre que esté asegurada la invariabilidad de su unión.

Para facilitar la renovación del material de esparto por el de cáñamo y la adquisición gradual de éste se concede un plazo de doce meses, a partir de la fecha de esta Real orden, durante el cual se podrá continuar empleando la jarca de esparto antigua, a condición de que por su diámetro, colchado y estado de conservación, que apreciará el inspector del trabajo, pueda utilizarse con iguales garantías de seguridad que las exigidas a los demás materiales constitutivos del andamio. Aun dentro de este plazo, la jarca de esparto que no reuna estas condiciones, se sustituirá forzosamente por la de cáñamo.

Los andamios fijos, volantes y de otras clases, deberán cumplir las condiciones generales de estabilidad y resistencia y serán en su día objeto de reglamentación especial.»

En Baquerín de Campos

La fiesta del Beato P. Capillas

Con mayor entusiasmo aún si cabe que en años anteriores, se han celebrado en el presente las fiestas que los vecinos de este pueblo dedican a su paisano el Beato Francisco Fernández de Capillas.

Cuando acudimos a fiestas como las que tratamos de reseñar, sentimos que nuestro corazón, rebotando alegría, adquiere esa fortaleza espiritual que es tan necesaria.

El día 1.º en el tren de las cinco de la tarde llegó el Prior de la Orden de Dominicos Padre Avellanosa, que fué recibido en la estación por las autoridades, el párroco y numeroso público que después de los saludos de rúbrica y precedidos de la clásica dulzaina, emprendieron la marcha hacia el pueblo. A las nueve de la noche del indicado día, el volteo de campanas y disparo de cohetes y bombas reales, anunciaron el principio de las fiestas, que por causa de la lluvia no pudieron inaugurarse con el acostumbrado baile público.

Se quemaron bonitos fuegos artificiales y se dispararon caprichosos voladores.

El día 2, a las diez de la mañana, hubo Misa solemne a gran orquesta, cantando varios jóvenes de la población la del maestro Perossi.

Ocupó la sagrada cátedra el Padre Avellanosa, el que con su grandilocuen-

cia y gran talento, hizo una verdadera narración de la vida del Beato Capillas.

Tan admirable fué su sagrado discurso, que puede decirse hizo un verdadero estudio de la Historia universal, relacionándola con la vida del Santo que vivió sus primeros años en este pueblo, que con tal motivo es conocido y nombrado universalmente.

A las tres de la tarde y después de vísperas solemnes, se organizó la procesión que por lo desahucado del tiempo, no pudo recorrer el pueblo según costumbre, teniendo que hacerlo únicamente alrededor de la iglesia, donde los típicos danzantes ofrendaron sus piruetas al Santo que vitoreaban incesantemente.

Una vez terminada la procesión, ocupó nuevamente la Cátedra de la verdad el P. Avellanosa, el que haciendo un derroche de elocuencia y con palabras de sincero agradecimiento, se despidió de los numerosos fieles que llenaban el templo. A continuación se adoró reverentemente la sagrada reliquia.

Si animadas resultaron las fiestas religiosas, no lo fueron menos las profanas; pues a más del típico baile de dulzaina, se organizaron otros de sociedad por la noche, que se vieron muy concurridos; en el organizado por los jóvenes de la distinguida sociedad, saludamos y admiramos a un plantel de hermosas mujeres, entre las que se encontraban las distinguidas señoritas Esperanza y Caridad Pinto, Justina Alvarez, Celsa y Trinidad Aguado, Esperanza Ibáñez, Heleodora y Agueda García, Petra Rueda, Isabel Merino, Gandiosa Velasco y otras cuyos nombres sentimos no recordar.

A todas enviamos un cariñoso saludo y nuestro agradecimiento al simpático joven Domiciano Merino, organizador del baile, que estuvo incansable prodigando a los concurrentes todo género de atenciones.

VELASCO

5-V-1916.

JURADOS

Habiéndose verificado el sorteo de los señores Jurados que han de conocer en el próximo cuatrimestre de las causas que han sido comprendidas en el alarde, ha correspondido a los siguientes:

PARTIDO DE FRECHILLA

Cabezas de familia

Don Lucio Herrán Calzada, Cisneros; don Mariano Toledo Muñoz, Cisneros; don Ramón Serrano Diez, Cisneros; don Desiderio Diez Pérez, Villalumbroso; don Antonio Pérez Acero, Villalumbroso; don Filiberto Blanco Saldaña, Villalcón; don Amadeo Garrido Melero, Boadilla de Rioseco; don Felipe Tejedor Conde, Boadilla de Rioseco; don Anacleto Armesto Armero, Mazuecos; don Angel Frechoso Barbán, Mazuecos; don Eduardo Lomas León, Mazuecos; don Miguel Caminero Betegón, Pozo de Urama; don Cesáreo Izquierdo Obejero, Villeras; don Pablo Herrán Maffía, Fuentes de Nava; don Evencio Maffía Diez, Fuentes de Nava; don Mariano Reza Baquerín, Fuentes de Nava; don Cayetano Segoviano Alonso, Fuentes de Nava; don Baldomero Vega Tejerina, Fuentes de Nava; don Fermín Alaez Gómez, Villada; don Toribio F. de Tejerina González, Villada.

Capacidades

Don Lorenzo Guerra Moreno, Villarramiel; don Luis Nájera de la Guerra, Paredes de Nava; don Cesáreo Guerra Castellanos, Paredes de Nava; don Benito Pastor Seco, Cisneros; don Ildefonso de la Torre Laso, Abarca; don Gumersindo Garrido Revellón, Boadilla de Rioseco; don Fernando Bartolomé Melero, Boadilla de Rioseco; don Mauricio Gregorio de Cea, Baquerín; don Onorio Arroyos Pastor, Belmonte; don Francisco Humanes Deigado, Frechilla; don Clemente Herrero del Corral, Castromocha; don Cipriano Castro García, Villada; don Secundino Pajares Monje, Fuentes de Nava; don Alejandro Roch Morán, Villada; don Atilano Illana García, Capillas; don Domingo Garzo Zorita, Pozuelos del Rey.

Supernumerarios

Cabezas de familia

Don José Pedrosa García, Palencia; don Francisco Gutiérrez Bravo, Palencia; don Ramón Larrén Pérez, Palencia; don Evaristo García Escacho, Palencia.

Capacidades

Don Buenaventura Benito Quintero, Palencia; don Lucio Conde Aguado, Palencia.

Los expresados señores jurados comparecerán ante esta Audiencia y su Sala de Sesiones en los días que a continuación se expresan:

Los días 15 y 16 de Mayo para conocer de la causa seguida por delito de violación contra Esteban Población Rabadán; y en los mismos días la procedente del mismo juzgado contra Victorino Luengo Salas y otro, por robo.

EL DÍA DE PALENCIA

ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE ESTA PROVINCIA

Consejo de ministros

A las cinco y media de la tarde de ayer se reunieron los ministros en Consejo bajo la presidencia del conde de Romanones.

La reunión terminó a las nueve y media de la noche.

Según nota oficiosa facilitada a la prensa, los asuntos tratados fueron los siguientes:

El ministro de Hacienda sometió a la aprobación de sus compañeros varios proyectos de decreto.

Se relaciona uno de ellos con las cantidades que han de satisfacer diversas sociedades extranjeras, por tributación.

A continuación se ocupó el señor Alba de los asuntos de su departamento, especialmente de los relacionados con el trigo, carbón, metales, materiales de construcción, crisis del trabajo y problema de las subsistencias.

El ministro de Fomento habló del conflicto del carbón.

Tanto el señor Alba como el señor Gasset traerán al próximo Consejo soluciones concretas sobre cada uno de los asuntos indicados anteriormente.

El señor Jimeno informó a sus compañeros de cuanto se relaciona con el internado de los súbditos alemanes, llegados recientemente a España.

Se aprobó un expediente de guerra indultando a los reos de Olite.

Por último dió cuenta el conde de Romanones del Mensaje de la Corona.

DESDE AMPUDIA

Con motivo de celebrarse en el día de hoy la fiesta onomástica del respetable don Anselmo Hernández Cea, nuestro querido convecino, se ha efectuado la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el domicilio de dicho señor.

La ceremonia efectuada, primera de esta clase en esta villa, ha revestido la solemnidad propia de tales actos, empezando por instruir a los concurrentes, de la trascendencia de estos cultos, el reverendo P. Joaquín de Hita, de la Compañía de Jesús, quien, aprovechando la circunstancia de encontrarse en esta villa dando Ejercicios al vecindario, hizo la entronización del Sagrado Corazón de Jesús, acompañado de nuestro amado párroco don Mariano Estébanez y coadjutor don Manuel García.

Efectuada la bendición de la Imagen, regalo del ilustrado médico de Torremormojón don Santos Esteban Tabanera, hijo político del señor Hernández, la cual es una escultura acabada; se cantaron, por un escogido coro de señoritas, bajo la dirección del P. Hita, y acompañadas al piano por doña Carmen Solórzano de Hernández, unos motetes alusivos al acto, siendo trasladada la Imagen desde una de las habitaciones inferiores donde se hallaba una vez bendecida, en brazos del respetable anciano don Anselmo, a la principal habitación de la casa, en procesión por todos los concurrentes.

A continuación hizo uso de la palabra el P. Hita, quien con la glanura de estilo y frase elegante, pronunció una plática inimitable en el decir y en ella nos dió a conocer los muchos beneficios que Dios otorga a aquellos que, siguiendo sus sanos mandamientos, reservan en su corazón un lugar al culto del Sagrado Corazón.

Ha sido una fiesta de las que dejan imperecedero recuerdo en el alma de todos los concurrentes al acto, y quiera Dios que este sea el principio de una obra redentora iniciada por tan cristiana familia en esta villa y con ello logre resurgir el amor y piedad religiosa, aún no extinguido en este vecindario.

Terminados estos actos religiosos, los señores de Hernández Cea obsequiaron a los numerosos invitados con un suculento banquete, haciendo los honores de la casa las hijas de Hernández Tobar, en unión de sus hermanas Angélica y Julia Hernández.

Mi entusiasta felicitación al respetable señor Hernández Cea y su distinguida familia y a todos los que han contribuido al esplendor de la fiesta.

UN SUSCRIPTOR

DOCTORES ALVARO ROYALVAREZ

OCHILISTAS

Consulta diaria de 11 a 1 Mayor pral. 116

BOLETÍN RELIGIOSO

Santos de mañana
Ntra. Sra. del Pueyo.—Santos Juan ante...

BOLETÍN LOCAL

Demografía
Hasta la una de la tarde de hoy, se han...

El tiempo
Observaciones meteorológicas de hoy; da-...

Viajeros y mepañosales
Movimiento que ha tenido lugar hoy en la...

NOTICIAS

En los templos de San Francisco y San Pablo se han celebrado esta mañana...

La Administración española por conducto de la Oficina Internacional de Berna...

El Consejo de Instrucción pública ha declarado nuevamente que solo los inspectores...

Galateros
Géneros de punto, camisas, calcetines, pañuelos seda, hilo y algodón...

Los carniceros de la capital han rebajado el precio de las carnes hasta el punto...

Por los dependientes del ramo de Consumos han sido decomisados hoy en los diferentes felatos de la capital...

Espárragos Trevijano
Se prefieren a los frescos.

A Valencia ha llegado el vapor «Algora», procedente de la Argentina, con 5.194 toneladas de trigo...

La benemérita de Cevico de la Torre denunciada ante el alcalde de aquella villa a dos pastores por tener sus ganados...

Es muy probable que el martes debute en el Teatro Principal la compañía Miguel Muñoz...

Celebrará dos únicas funciones con programas, según se nos dice, selectos. Anoche se vió concurrencísimo el «Salón Novedades»...

Se anuncia a concurso de traslado la provisión de la plaza de profesor de Gimnasia del Instituto de Palencia.

En la combinación de espadas para las corridas que se celebrarán en Burgos en el próximo mes con motivo de las ferias y fiestas de San Pedro...

Durante el último cuatrimestre se plantaron en la Huerta de Guadián 7.690 árboles y en los demás paseos públicos del Municipio 1.365.

De los viveros del Ayuntamiento se vendieron 266 árboles.

Consultorio Dental

Especialidad en enfermedades de los dientes.—Dentaduras artificiales.—Extracciones sin dolor.

Hay ascensor
Don Sancho, 11, pral.—Palencia

El próximo domingo, si el tiempo lo permite, se celebrará en Valladolid la corrida organizada por la Asociación de la Prensa.

Con objeto de que pueda tomar parte en oposiciones, se ha concedido licencia al maestro de esta capital don Constantino Arce.

Nuestro amadísimo Prelado se ha dignado bendecir el proyecto de el día de la prensa católica.

El alcalde de Fuentes de Nava interesa del Gobierno civil el envío de seis tubos de linfa vacuna.

Como ya anunciamos, mañana celebrará sesión el Consejo provincial de Fomento.

Con objeto de dar facilidades al buen servicio del matadero y evitar molestias a los industriales carniceros...

También se ha dispuesto por la misma autoridad, que la papada, lengua, etc., que antes se aforaba como despojos...

Estos días está siendo visitadísimo el templo conventual de Santa Clara, con motivo del solemne novenario que se celebra en honor de la milagrosa Imágen de Jesucristo muerto y sepultado.

El presidente de la Sociedad Castellana de Beneficencia de la Habana, ha tenido la atención de remitirnos la Memoria de los trabajos llevados a cabo por la Junta Directiva de aquella durante el año social de 1915-1916.

El «Boletín Oficial» publica hoy la relación de las alhajas, ropas, muebles, etcétera, que se anuncian a subasta pública que tendrá lugar el 21 del corriente...

El «Boletín Oficial» publica hoy la relación de las alhajas, ropas, muebles, etcétera, que se anuncian a subasta pública que tendrá lugar el 21 del corriente...

El «Boletín Oficial» publica hoy la relación de las alhajas, ropas, muebles, etcétera, que se anuncian a subasta pública que tendrá lugar el 21 del corriente...

El «Boletín Oficial» publica hoy la relación de las alhajas, ropas, muebles, etcétera, que se anuncian a subasta pública que tendrá lugar el 21 del corriente...

El «Boletín Oficial» publica hoy la relación de las alhajas, ropas, muebles, etcétera, que se anuncian a subasta pública que tendrá lugar el 21 del corriente...

BIBLIOGRAFÍA

Las maravillas de España
Que España es un país atrasado, donde los síntomas del progreso, en sus múltiples manifestaciones...

Que España es un país atrasado, donde los síntomas del progreso, en sus múltiples manifestaciones...

Que España es un país atrasado, donde los síntomas del progreso, en sus múltiples manifestaciones...

cia poco menos que general, incluso entre el pueblo hispano, que todo lo nuestro es inferior a lo extranjero.

Afortunadamente surge de vez en cuando alguna nota viril, que, cual mudo paladín de nuestra causa, pone de relieve el error con que se nos juzga.

Hoy son las artes gráficas, quienes con mano firme e insuperable maestría, lanzan a la corriente de nuestro progreso una muestra de refinado gusto y arte exquisito...

«Las Maravillas de España» es una serie de 8 álbums, que como su título indica, tiene por misión dar a conocer todo cuanto de maravilloso encierra nuestra patria.

Contar las bellezas contenidas en los tres álbums que hasta hoy van publicados sería tarea interminable, que nos veda el reducido espacio de que disponemos.

Al precio de 3 pesetas en Madrid y 3'50 en provincias, se venden en todas las buenas librerías de España y en la Casa Editorial Bailly-Baillière, plaza de Santa Ana, 11, y Núñez de Balboa, 21, Madrid.

Ortopédico herniólogo en Palencia

HERNIAS (quebraduras) desviaciones de la columna vertebral, torceduras de las piernas y pies, parálisis infantil, abultamiento del vientre, etc., se curan o se corrigen con nuestro sistema especial.

Diurnas artificiales.
Consulta en PALENCIA, los días 17 y 18 del mes de Mayo de 11 a 1 y de 5 a 6, en el Central Hotel por el auxiliar del reputado Ortopédico de Madrid, don Jerónimo Farré Gamell.

En Madrid, en nuestro Gabinete Ortopédico, Carrera de San Jerónimo, número 37, pral., desde donde enviaremos gratis a médicos y particulares, nuestro libro sobre HERNIAS.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA

ÚLTIMA HORA
Madrid 5

El jefe del Gobierno anunció a los periodistas que mañana regresará a Madrid S. M. el Rey.

Añadió que después de despachar con el Monarca hará pública la combinación de altos cargos.

Dijo también el presidente que a las diez de la mañana presidirá don Alfonso la Junta de Defensa nacional.

Le visitaron los ministros de Estado y Gobernación y el gobernador de Barcelona.

Así mismo estuvo en la Presidencia a saludar al jefe del Gobierno, el Obispo de Plasencia.

Hablando el conde del torpedeamiento de buques alemanes en la costa de Tenerife, dijo que el Gobierno no ha tenido que hacer gestión alguna.

El hecho ocurrió fuera de aguas jurisdiccionales.

El gobernador de Barcelona
Mañana conferenciará con el ministro de la Gobernación el señor Suárez Inclán.

La alcaldía de Madrid
Parece ser que por fin el Gobierno encontró un amigo para la alcaldía de Madrid.

Mañana firmarse el oportuno decreto.

Consejo
Es muy probable que el miércoles se celebre un nuevo Consejo de ministros preparatorio del que el jueves tenga lugar en Palacio bajo la presidencia del Monarca.

De Marruecos
Los despachos oficiales recibidos hoy no acusan novedad en nuestras posiciones de Africa.

Se trabaja activamente en la fortificación de las posiciones ocupadas por nuestras tropas en los últimos días.

De Huelva
Sigue el señor Alba recibiendo numerosas visitas de comisiones que acuden a su despacho a interesarle diferentes asuntos.

El temporal
En Madrid se deja sentir un temporal de lluvias y vientos. La temperatura es muy desapacible.

DE LA GUERRA

Los zeppelines sobre Inglaterra
Acaban de recibirse despachos de Nauen conteniendo interesantes pormenores sobre el raid de los zeppelines sobre la costa inglesa en la noche del 2 al 3 del actual.

Numerosas fábricas, fortalezas, líneas férreas y defensas militares sufrieron los efectos del bombardeo.

Los daños causados son de gran importancia, siendo por lo tanto inexactas las noticias primeras, que afirmaban que las bombas no habían producido daño alguno.

Todos los zeppelines regresaron sin novedad al punto de partida, exceptuando el señalado con el número 202, que naufragó cerca de la costa de Noruega a consecuencia del fortísimo viento que reinaba, salvándose la tripulación.

De Londres participan que el Gobierno, enterado de las anteriores noticias, ha adoptado medidas de carácter reservado para evitar los repetidos raid de zeppelines.

En la capital de Inglaterra se toman muchas precauciones ante el temor de que vuelvan a volar sobre ella, como no hace mucho, los terribles zeppelines.

PRENSA ASOCIADA

BOLSA DE MADRID

Cotización oficial

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 4, Día 3. Rows include Deuda perpétua al 4 por 100 interior al contado, Idem fin de mes, Idem del próximo, etc.

INFORMACIÓN MERCANTIL

PALENCIA
Trigo a 63 reales las 92 libras
Centeno a 47 las 90
Cebada a 34 y 35 las 70

Mayo 5

Publicidad recomendada

LABRADORES
Asegurad vuestras cosechas contra el pedrisco en L'ABEILLE (La Abeja). Sociedad anónima de Seguros a prima fija, autorizada para operar en España, por R. O. de 1.º de Abril de 1913.

Capital social suscripto: Cuatro millones de francos totalmente desembolsados. Garantías 12.800.000 francos.

El seguro de la cosecha es la única tabla de salvación cuando las tormentas descargan sobre los campos. El seguro, si no devuelve al labrador el fruto de la cosecha que perdió, le indemniza, al menos, del valor de ésta, mediante una módica prima, que puede pagar aun después de la recolección.

En el año de 1915 L'Abeylle-Pedrisco, ha pagado en España por 560 siniestros que ha sufrido 263.695'20 pesetas de indemnizaciones, cuya relación de siniestrados se detalla en los prospectos de mano.

Agente general en esta provincia, don Daniel de Prado del Campillo, calle de José Canalejas, núm. 33, Palencia.

Avena a 25 fanega
Yeros a 46
Titos a 41'50
Guisantes a 48
Lentejas a 80
Patatas a 8 arroba
Huevos a 1'35 pesetas docena
Vino tinto a 32 reales cántaro
Tendencia sostenida
Tiempo variable

(De nuestros corresponsales)
VALLADOLID
Mayo 4

Trigo de 64'50 a 66 reales las 94 libras
Centeno a 49'50 las 90
Cebada a 34 y 35 las 70
Avena a 25
Tendencia sostenida
Tiempo lluvioso

BALAMANCA
Mayo 4
Trigo a 64 reales fanega
Centeno a 50
Cebada a 37
Tendencia floja

MEDINA DEL CAMPO
Mayo 4
Trigo a 64'50 reales las 94 libras
Centeno a 49'50 las 90
Cebada a 34 y 35 las 70
Avena a 25
Tendencia sostenida
Tiempo lluvioso

AMUSCO
Mayo 4
Trigo nuevo a 62'50 reales las 92 libras
Centeno a 48 las 90
Cebada a 34'50 las 70
Avena a 25
Yeros a 45
Titos a 40
Garbanzos duros a 60
Tendencia sostenida
Compras retraídas
Tiempo lluvioso
Los campos buenos

El corresponsal

Carne barata

Al público se le dará:
Un kilo de carne con hueso en 1'40 pesetas.
Un kilo de carne sin hueso 2 pesetas.
Un kilo de chuletas 2'20 pesetas.
Un kilo de ternera sin hueso 3 pesetas.
Un kilo de ternera con hueso 1'50 pts.
En la carnicería de PEDRO GARCIA, Plaza de Abastos, 42, 44 y 46.

Centro Técnico Agronómico

Alameda de Jesús de Monasterio, 16
SANTANDER

SEMILLAS FORRAJERAS de todas clases. Especialidad en las de formación de praderas. REMOLACHA blanca, amarilla y encarnada. ALFALFA del país y de Provenza. TROBOL violeta. ESPARCETA. RAY-GRASS inglés e italiano, etc., etc.

Recomendamos

a las señoras que deseen lucir las últimas novedades en sombreros, visiten el nuevo establecimiento de la señorita María Agénio de Lozar, instalado en la calle Mayor pral., 106, entresuelo, en donde encontrarán un abundante surtido a precios económicos.

Grandes existencias en artículos de fantasía para el adorno y reforma de los sombreros usados, que con muy poco gasto y gran prontitud, quedarán como nuevos.

Especialidad en gorritas y sombreros para niños y niñas.

A las familias cristianas

La Entronización del Corazón de Jesús

Las estadísticas publicadas recientemente dan idea del incremento que la tierna y conmovedora ceremonia de la Entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el hogar, ha tomado entre las familias cristianas.

Hoy pueden las personas devotas encontrar un variado surtido de imágenes y placas del Deífico Corazón y artísticas capillitas, a precios sumamente económicos.

De venta en la Librería religiosa de Abundio Z. Menéndez, Mayor Principal, 70.

Aguas minerales naturales de CARABANA

Purgantes
depurativas
antibiliosas
y antisépticas

Balneario de Liérganes

UNICAS AGUAS QUE CURAN LOS CATARROS DE LA NARIZ, BRONQUIOS Y PULMÓN, la predisposición a los mismos y a la tisis.

Magníficas y nuevas reformas en las salas de inhalación y en los hoteles, dotados de instalaciones modernísimas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril a Santander y garage. Pídase la nueva guía al administrador del Balneario (Liérganes Santander.)



"LAS MARAVILLAS DE ESPAÑA"

Director: JULES LAURENCIO

La colección gráfica más espléndida editada hasta hoy día y que ofrece exacta visión de la realidad.

Serie de 8 Álbums, que formarán la colección completa, reuniendo en soberbios grabados lo mucho que España encierra de bello, artístico, suntuoso y monumental.

Albums publicados: MADRID: SAN SEBASTIÁN BARCELONA

Trimestralmente aparecerá un nuevo álbum hasta completar la colección.

Cada Álbum "Las Maravillas de España" se vende, al precio de 3 pesetas en Madrid y 3,50 en provincias, en todas las librerías de España y en la Casa Editorial Bailly-Baillière, Pl. de Santa Ana, 11, y Núñez de Balboa, 21, MADRID

DEVOCIONARIOS

Gran surtido, variadas y elegantes formas, desde los más modestos a los más costosos.

No comprar DEVOCIONARIOS sin antes visitar esta casa. Abundio Z. Menéndez, Mayor pral., 70.

Cola Velox

sin rival para

Pinturas al Temple

SECANTES Velox

en polvo líquido

TARJETAS POSTALES

Se ha recibido una nueva colección de 20 vistas de Palencia.

Precio de la colección, 90 céntimos.

Encuadrada en elegante blok 1 peseta.

Imprenta y librería de Abundio Z. Menéndez, Mayor pral., 70.

HOTEL HERRERA

CARRETAS, 4, PUERTA DEL SOL MADRID

Espaciosas habitaciones para grandes y pequeñas familias, con todo lujo y confort moderno.

Servicio de Restaurant a la carta. Comedor de mesas pequeñas separadas. Precios convencionales. Se habla francés. Puerta del Sol, Carretas, 4, junto al Ministerio de la Gobernación.

Se meñer dans-les gares des rabatteurs. Cuartos de baño. Tumbres. Luz eléctrica y Calefacción.

Cocina francesa y española. No farses de los caleteros ni corredores en las estancias.

Se vende

Un par de mulas de 6 y 7 años, alzada 7 cuartas 7 dedos, de confianza; en Población de Soto, Salomón Muñoz.

Se venden

250 carneros en La Perionda de Villarrodrigo y 4 cabras, con sus crías en Villaires. Para tratar, dirigirse a Juan Gonzalo, en Villaires.

Oficial de herrero

Se necesita en el almacén de maquinaria agrícola de Evasio Gómez, en Frómista.

Se necesitan

carros para el transporte de piedra desde la estación de Borzón a la carretera de Palencia a Tinamayor, pagándose 50 céntimos por metro cúbico y kilómetro de recorrido; informará Daniel de Prado, José Canalejas, 33, Palencia.

Se necesita

un medio oficial en la barbería de D. Amador Galligo, en Alar del Rey.

Ama de cría

Casada, para su casa, leche tres días; informará Patricio Pérez, en Valdeolmillos.

Se venden

y compran mulas, también se venden cinco vacas de leche superiores y una ternera informará Jesús Martín, Panaderas, 21.

Madera de derribos

Se vende en Villamartín de Campos. Informará Hilario Abril.

Señora

de buena edad, desea colocación en casa de poca familia, señora o señor solo, dentro o fuera de la capital; informes en esta administración.

Album de música

Se ha recibido el núm. 12 correspondiente al mes de Abril. Contiene 1ª obras de las más populares de la temporada. De venta en la imprenta de este periódico. Precio 50 céntimos.

OBRAS

D. Federico Santamaría Peña «Meditaciones sacerdotales del Sagrado Corazón de Jesús», en rústica 1 pta., encuadrado en tela, 1'75 ptas.

«La savia de la civilización». Sermones predicados en Madrid; en rústica, 2 ptas.

«El apostol social D. José María Roquero y Vera»; en rústica, 2 pesetas.

«Media hora de oración». Meditaciones catequístico-piadosas; en rústica, 1 pta., en tela, 1'50.

«Ramillete de azucenas», 2 series; en rústica, 25 céntimos cada una.

«La propaganda del reinado del Corazón de Jesús»; en rústica, 1 peseta.

«Diálogos jurídico-populares»; en rústica, 20 céntimos.

«Catecismo razonado de la Sagrada Eucaristía»; en rústica, 75 céntimos.

«Diálogos catequísticos», 4 series; en rústica, 35 cts. cada uno.

De venta en la Librería de Abundio Z. Menéndez, Mayor principal, 70, Palencia.

Obras publicadas

POR EL APOSTOLADO DE LA PRENSA

«Una familia de bandidos en 1793».

«El secreto de una solterona».

«Vida de S. Francisco de Borja».

«Vida y misterios de la Santísima Virgen» (Rivadeneira).

«El Hermano Pacífico» (Paul Féval).

Se expenden en la Librería Religiosa de Abundio Z. Menéndez, Mayor pral., 70.

Historias de Zorrilla

por Marciano Zurita, ilustraciones de Barrio.

Precio 2 pesetas encuadrado en tela. De venta en la imprenta de este periódico.

EL DIA DE PALENCIA

Periódico de información de Castilla

El de mayor circulación de la provincia

Tarifa de esquilas de defunción

Redacción, Administración e Imprenta Mayor principal, 70

Toda la correspondencia administrativa al administrador-propietario

ABUNDIO Z. MENENDEZ

Apartado 34.

Telegramas: "DIA"

Teléfono núm. 8

	1.ª PLANA Pesetas	5.ª PLANA Pesetas	4.ª PLANA Pesetas
A una columna.	8	6	4
A dos "	15	10	7
A dos columnas (larga).	20	15	10
A tres "	25	20	15
Media plana.	100	75	50
Plana entera.	150	100	75